Вариант № 397568
1. A 1 № 5748. Ка​мень под​бро​шен вверх и летит, дви​га​ясь по вер​ти​ка​ли. Со​про​тив​ле​ние воз​ду​ха пре​не​бре​жи​мо мало. Мо​дуль сред​ней ско​ро​сти камня с те​че​ни​ем вре​ме​ни

1) уве​ли​чи​ва​ет​ся
2) умень​ша​ет​ся
3) не из​ме​ня​ет​ся
4) сна​ча​ла уве​ли​чи​ва​ет​ся, а затем на​чи​на​ет умень​шать​ся

2. A 2 № 5180. Ма​те​ри​аль​ная точка дви​жет​ся по окруж​но​сти с по​сто​ян​ной по мо​ду​лю ско​ро​стью. Как из​ме​нит​ся ве​ли​чи​на её цен​тро​стре​ми​тель​но​го уско​ре​ния, если ско​рость уве​ли​чить в 2 раза, а ра​ди​ус окруж​но​сти умень​шить в 2 раза?

1) уве​ли​чит​ся в 8 раз
2) уве​ли​чит​ся в 4 раза
3) уве​ли​чит​ся в 2 раза
4) не из​ме​нит​ся

3. A 3 № 329. На гра​фи​ке по​ка​за​на за​ви​си​мость силы тя​же​сти от массы тела для не​ко​то​рой пла​не​ты.

[image: image1.png]



Чему равно уско​ре​ние сво​бод​но​го па​де​ния на этой пла​не​те?

1) [image: image2.png]0,07 m/c”



 
2) [image: image3.png]1,25 m/c”



 
3) [image: image4.png]9,8 M/c”



 
4) [image: image5.png]4 m/c”




4. A 4 № 4447. [image: image6.png]


Два брус​ка мас​сой [image: image7.png]


 и [image: image8.png]2m



 рав​но​мер​но дви​жут​ся вдоль пря​мой [image: image9.png]


 (см. ри​су​нок). В си​сте​ме отсчёта, свя​зан​ной с брус​ком [image: image10.png]


, мо​дуль им​пуль​са пер​во​го брус​ка равен

1) [image: image11.png]myVy




2) [image: image12.png]2mV




3) [image: image13.png]3mV




4) [image: image14.png]4mV




5. A 5 № 4081. Ис​кус​ствен​ный спут​ник ле​та​ет во​круг Земли по кру​го​вой ор​би​те. Если на очень боль​шом рас​сто​я​нии от Земли по​тен​ци​аль​ная энер​гия спут​ни​ка равна нулю, то пол​ная ме​ха​ни​че​ская энер​гия этого спут​ни​ка на дан​ной ор​би​те

1) по​ло​жи​тель​на
2) от​ри​ца​тель​на
3) равна нулю
4) может быть любой - в за​ви​си​мо​сти от ско​ро​сти спут​ни​ка

6. A 6 № 629. Диа​па​зон длин зву​ко​вых волн скрип​ки со​став​ля​ет ин​тер​вал от [image: image15.png]/11 =14 c™m



 до [image: image16.png]A =1,68 M



. От​но​ше​ние гра​нич​ных ча​стот зву​ко​вых волн [image: image17.png]%)



 этого ин​тер​ва​ла равно

1) [image: image18.png]12



 
2) [image: image19.png]


 
3) [image: image20.png]


 
4) [image: image21.png]



7. A 7 № 3361. В бал​ло​не на​хо​дит​ся 0,01 моль газа. Сколь​ко при​мер​но мо​ле​кул газа на​хо​дит​ся в бал​ло​не?

1) [image: image22.png]



2) [image: image23.png]6-10%




3) [image: image24.png]107




4) [image: image25.png]6-10%




8. A 8 № 807. Как из​ме​нит​ся дав​ле​ние иде​аль​но​го газа, если сред​нюю ки​не​ти​че​скую энер​гию теп​ло​во​го дви​же​ния мо​ле​кул газа умень​шить в 2 раза и кон​цен​тра​цию мо​ле​кул газа умень​шить в 2 раза?

1) уве​ли​чит​ся в 4 раза
2) умень​шит​ся в 2 раза
3) умень​шит​ся в 4 раза
4) не из​ме​нит​ся

9. A 9 № 3791. [image: image26.png]ATs
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На ри​сун​ке пред​став​лен гра​фик за​ви​си​мо​сти тем​пе​ра​ту​ры [image: image27.png]


 воды мас​сой [image: image28.png]


 от вре​ме​ни [image: image29.png]


 при осу​ществ​ле​нии теп​ло​пе​ре​да​чи с по​сто​ян​ной мощ​но​стью [image: image30.png]


. В мо​мент вре​ме​ни [image: image31.png]


 вода на​хо​ди​лась в твёрдом со​сто​я​нии. Какое из при​ведённых ниже вы​ра​же​ний опре​де​ля​ет удель​ную теп​ло​ту плав​ле​ния льда по ре​зуль​та​там этого опыта?

1) [image: image32.png]



2) [image: image33.png]P-Ar





3) [image: image34.png]



4) [image: image35.png]P- Aty





10. A 10 № 1034. При пе​ре​хо​де из со​сто​я​ния 1 в со​сто​я​ние 3 газ со​вер​ша​ет ра​бо​ту

[image: image36.png]



1) 2 кДж
2) 4 кДж
3) 6 кДж
4) 8 кДж

11. A 11 № 1433. В под​клю​чен​ном к ис​точ​ни​ку по​сто​ян​но​го тока плос​ком кон​ден​са​то​ре при уве​ли​че​нии в 2 раза рас​сто​я​ния между об​клад​ка​ми энер​гия элек​три​че​ско​го поля

1) уве​ли​чит​ся в 2 раза
2) уве​ли​чит​ся в 4 раза
3) умень​шит​ся в 2 раза
4) умень​шит​ся в 4 раза

12. A 12 № 3531. К ис​точ​ни​ку тока с ЭДС 4 В и внут​рен​ним со​про​тив​ле​ни​ем [image: image37.png]r=35 Owm



 под​со​еди​ни​ли на​гру​зоч​ное со​про​тив​ле​ние. Чему оно долж​но быть равно, чтобы КПД ис​точ​ни​ка был равен 50%?

1) 5 Ом
2) 2,5 Ом
3) 2 Ом
4) 4 Ом

13. A 13 № 1528. Квад​рат​ная рамка вра​ща​ет​ся в од​но​род​ном маг​нит​ном поле во​круг одной из своих сто​рон. Пер​вый раз ось вра​ще​ния сов​па​да​ет с на​прав​ле​ни​ем век​то​ра маг​нит​ной ин​дук​ции, вто​рой раз пер​пен​ди​ку​ляр​на ему. Ток в рамке

1) воз​ни​ка​ет в обоих слу​ча​ях
2) не воз​ни​ка​ет ни в одном из слу​ча​ев
3) воз​ни​ка​ет толь​ко в пер​вом слу​чае
4) воз​ни​ка​ет толь​ко во вто​ром слу​чае

14. A 14 № 4632. [image: image38.png]d i
‘L
K



Как из​ме​нит​ся пе​ри​од соб​ствен​ных элек​тро​маг​нит​ных ко​ле​ба​ний в кон​ту​ре (см. ри​су​нок), если ключ К пе​ре​ве​сти из по​ло​же​ния 1 в по​ло​же​ние 2?

1) умень​шит​ся в 4 раза
2) уве​ли​чит​ся в 4 раз
3) умень​шит​ся в 2 раз
4) уве​ли​чит​ся в 2 раза

15. A 15 № 1816. Луч света па​да​ет на плос​кое зер​ка​ло. Угол от​ра​же​ния равен [image: image39.png]12°



. Угол между па​да​ю​щим лучом и зер​ка​лом

1) [image: image40.png]12°



 
2) [image: image41.png]102°



 
3) [image: image42.png]24°



 
4) [image: image43.png]78°




16. A 16 № 1813. Свет от не​по​движ​но​го ис​точ​ни​ка па​да​ет пер​пен​ди​ку​ляр​но по​верх​но​сти зер​ка​ла, ко​то​рое уда​ля​ет​ся от ис​точ​ни​ка света со ско​ро​стью [image: image44.png]


.

[image: image45.png]NSNS




Ка​ко​ва ско​рость от​ра​жен​но​го света в инер​ци​аль​ной си​сте​ме от​сче​та, свя​зан​ной с зер​ка​лом?

1) [image: image46.png]c—2v



 
2) [image: image47.png]C+V



 
3) [image: image48.png]



4) [image: image49.png]



17. A 17 № 2310. Фо​то​эф​фект на​блю​да​ют, осве​щая по​верх​ность ме​тал​ла све​том с ча​сто​той [image: image50.png]


. При этом за​дер​жи​ва​ю​щая раз​ность по​тен​ци​а​лов равна U. Ча​сто​та света уве​ли​чи​лась на [image: image51.png]=3.10" I'y
Av =



. За​дер​жи​ва​ю​щая раз​ность по​тен​ци​а​лов из​ме​ни​лась на... (Ответ вы​ра​зи​те в воль​тах и округ​ли​те с точ​но​стью до де​ся​тых.)

1) 0,6 В
2) 0,9 В
3) 1,1 В
4) 1,2 В

18. A 18 № 5406. [image: image52.png]0
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На ри​сун​ке по​ка​зан гра​фик из​ме​не​ния массы на​хо​дя​ще​го​ся в про​бир​ке ра​дио​ак​тив​но​го изо​то​па с те​че​ни​ем вре​ме​ни. Пе​ри​од по​лу​рас​па​да этого изо​то​па равен

1) 1 мес.
2) 2 мес.
3) 3 мес.
4) 4 мес.

19. A 19 № 2103. В ре​зуль​та​те столк​но​ве​ния ядра урана с ча​сти​цей про​изо​шло де​ле​ние ядра урана, со​про​вож​да​ю​ще​е​ся из​лу​че​ни​ем [image: image53.png]


-кван​тов в со​от​вет​ствии с урав​не​ни​ем

 

[image: image54.png]YZ+5°U — 3¢Kr+32°Ba+3yn+ 5y



.

Ядро урана столк​ну​лось с

1) про​то​ном
2) элек​тро​ном
3) ней​тро​ном
4) [image: image55.png]


-ча​сти​цей

20. A 20 № 2414. Про​вод​ни​ки из​го​тов​ле​ны из од​но​го и того же ма​те​ри​а​ла.
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Какую пару про​вод​ни​ков нужно вы​брать, чтобы на опыте об​на​ру​жить за​ви​си​мость со​про​тив​ле​ния про​вод​ни​ка от его длины?

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

21. A 21 № 5733. В лёгкий сосуд на​ли​ва​ют 500 г воды и под​ве​ши​ва​ют его к пру​жи​не, при​креплённой дру​гим кон​цом к по​тол​ку, Затем в дне со​су​да от​кры​ва​ют от​вер​стие, через ко​то​рое вода мед​лен​но вы​те​ка​ет. На ри​сун​ке изоб​ражён гра​фик за​ви​си​мо​сти длины l пру​жи​ны от вре​ме​ни t.
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Pmam: T
12 T

10] L i
§

o v ao




Ис​поль​зуя этот гра​фик, опре​де​ли​те жест​кость пру​жи​ны.

1) 31,25 H/м
2) 50 H/м
3) 125 H/м
4) 500 H/м

22. A 22 № 5769. [image: image58.png]0

o



Тон​кая па​лоч​ка рав​но​мер​но вра​ща​ет​ся в го​ри​зон​таль​ной плос​ко​сти во​круг за​креплённой вер​ти​каль​но оси OO', про​хо​дя​щей через точкуА. Уг​ло​вая ско​рость вра​ще​ния па​лоч​ки 4 рад/с, ли​ней​ная ско​рость од​но​го из её кон​цов 0,5 м/с, ли​ней​ная ско​рость дру​го​го конца па​лоч​ки 1,9 м/с. Длина па​лоч​ки равна

1) 96 см
2) 56 см
3) 60 см
4) 40 см

23. A 23 № 4781. [image: image59.png]£.10'Tla
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Во время опыта аб​со​лют​ная тем​пе​ра​ту​ра воз​ду​ха в со​су​де по​ни​зи​лась в 2 раза, и он перешёл из со​сто​я​ния 1 в со​сто​я​ние 2 (см. ри​су​нок). Кран у со​су​да был за​крыт не​плот​но, и сквозь него мог про​са​чи​вать​ся воз​дух. Рас​счи​тай​те от​но​ше​ние [image: image60.png]N>



 числа мо​ле​кул газа в со​су​де в конце и на​ча​ле опыта. Воз​дух счи​тать иде​аль​ным газом.

1) [image: image61.png]



2) [image: image62.png]



3) [image: image63.png]



4) [image: image64.png]



24. A 24 № 5736. [image: image65.png]


Уча​сток цепи, схема ко​то​ро​го изоб​ра​же​на на ри​сун​ке, со​сто​ит из трёх ре​зи​сто​ров. Со​про​тив​ле​ние ре​зи​сто​ра R2, в 2 раза боль​ше со​про​тив​ле​ния ре​зи​сто​ра R1, а со​про​тив​ле​ние ре​зи​сто​ра R3 в 2 раза боль​ше со​про​тив​ле​ния ре​зи​сто​ра R2. Общее со​про​тив​ле​ние этого участ​ка цепи равно 4 Ом. Со​про​тив​ле​ние ре​зи​сто​ра R1 равно

1) 1 Ом
2) 4 Ом
3) 5 Ом
4) 7 Ом

25. A 25 № 3420. Ди​фрак​ци​он​ная ре​шет​ка с пе​ри​о​дом [image: image66.png]1072



 м рас​по​ло​же​на па​рал​лель​но экра​ну на рас​сто​я​нии 1,8 м от него. Между ре​шет​кой и экра​ном вплот​ную к ре​шет​ке рас​по​ло​же​на линза, ко​то​рая фо​ку​си​ру​ет свет, про​хо​дя​щий через ре​шет​ку, на экра​не. Ка​ко​го по​ряд​ка мак​си​мум в спек​тре будет на​блю​дать​ся на экра​не на рас​сто​я​нии 21 см от цен​тра ди​фрак​ци​он​ной кар​ти​ны при осве​ще​нии ре​шет​ки нор​маль​но па​да​ю​щим пуч​ком света дли​ной волны 580 нм? Угол от​кло​не​ния лучей ре​шет​кой [image: image67.png]


 счи​тать малым, так что [image: image68.png]SINOL A 1200 = O



.

1) 1
2) 2
3) 7
4) 4

26. B 1 № 2605. Груз мас​сой m, под​ве​шен​ный к пру​жи​не, со​вер​ша​ет ко​ле​ба​ния с пе​ри​о​дом T и ам​пли​ту​дой [image: image69.png]X0



. Что про​изой​дет с пе​ри​о​дом ко​ле​ба​ний, мак​си​маль​ной по​тен​ци​аль​ной энер​ги​ей пру​жи​ны и ча​сто​той ко​ле​ба​ний, если при не​из​мен​ной ам​пли​ту​де умень​шить массу груза?

 

Для каж​дой ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:

 

1) уве​ли​чи​лась;

2) умень​ши​лась;

3) не из​ме​ни​лась.

 

За​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры для каж​дой фи​зи​че​ской ве​ли​чи​ны. Цифры в от​ве​те могут по​вто​рять​ся.

 

	 Пе​ри​од ко​ле​ба​ний 
	 Мак​си​маль​ная по​тен​ци​аль​ная 

энер​гия пру​жи​ны
	 Ча​сто​та ко​ле​ба​ний 

	?
	?
	?


27. B 2 № 5310. Про​тон в од​но​род​ном маг​нит​ном поле дви​жет​ся по окруж​но​сти. Чтобы в этом поле дви​га​лась по окруж​но​сти с той же ско​ро​стью [image: image70.png]


–ча​сти​ца, ра​ди​ус окруж​но​сти, цен​тро​стре​ми​тель​ное уско​ре​ние и пе​ри​од об​ра​ще​ния [image: image71.png]


–ча​сти​цы по срав​не​нию с про​то​ном долж​ны:

 

1) уве​ли​чить​ся

2) умень​шить​ся

3) не из​ме​нить​ся

За​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры для каж​дой фи​зи​че​ской ве​ли​чи​ны. Цифры в от​ве​те могут по​вто​рять​ся.

 

	Ра​ди​ус окруж​но​сти
	Цен​тро​стре​ми​тель​ное

уско​ре​ние
	Пе​ри​од об​ра​ще​ния

	
	
	


28. B 3 № 4611. [image: image72.png]


На ри​сун​ке изоб​ра​же​на диа​грам​ма четырёх по​сле​до​ва​тель​ных из​ме​не​ний со​сто​я​ния 2 моль иде​аль​но​го газа. Какие про​цес​сы свя​за​ны с наи​мень​шим по​ло​жи​тель​ным зна​че​ни​ем ра​бо​ты газа и ра​бо​ты внеш​них сил?

 

Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между та​ки​ми про​цес​са​ми и но​ме​ра​ми про​цес​сов на диа​грам​ме. К каж​дой по​зи​ции пер​во​го столб​ца под​бе​ри​те со​от​вет​ству​ю​щую по​зи​цию вто​ро​го и за​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.

 

ПРО​ЦЕС​СЫ

А) ра​бо​та газа по​ло​жи​тель​на и ми​ни​маль​на

Б) ра​бо​та внеш​них сил по​ло​жи​тель​на и ми​ни​маль​на

 

НО​МЕ​РА ПРО​ЦЕС​СОВ

1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

 

	А
	Б

	
	


29. B 4 № 4927. Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между фи​зи​че​ски​ми ве​ли​чи​на​ми и фор​му​ла​ми, по ко​то​рым их можно рас​счи​тать ([image: image73.png]


 — длина волны фо​то​на, E — энер​гия фо​то​на, [image: image74.png]


 — по​сто​ян​ная План​ка, [image: image75.png]


— ско​рость света в ва​ку​у​ме).

 

К каж​дой по​зи​ции пер​во​го столб​ца под​бе​ри​те со​от​вет​ству​ю​щую по​зи​цию вто​ро​го и за​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.

 

ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКИЕ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НЫ

 

А) ча​сто​та фо​то​на

Б) им​пульс фо​то​на

 

ФОР​МУ​ЛЫ

1) [image: image76.png]



2) [image: image77.png]



3) [image: image78.png]



4) [image: image79.png]> =




 

	A
	Б

	
	


30. C 1 № 2914. За​мкну​тое мед​ное коль​цо под​ве​ше​но на длин​ных нитях вб​ли​зи ка​туш​ки ин​дук​тив​но​сти, за​креп​лен​ной на столе и под​клю​чен​ной к ис​точ​ни​ку по​сто​ян​но​го тока (см. ри​су​нок).

[image: image80.png]



Пер​во​на​чаль​но элек​три​че​ская цепь ка​туш​ки разо​мкну​та. Как будет дви​гать​ся коль​цо при за​мы​ка​нии цепи? Ответ по​яс​ни​те, ис​поль​зуя фи​зи​че​ские за​ко​но​мер​но​сти.

31. C 2 № 2944. При вы​пол​не​нии трюка «Ле​та​ю​щий ве​ло​си​пе​дист» гон​щик дви​жет​ся по трам​пли​ну под дей​стви​ем силы тя​же​сти, на​чи​ная дви​же​ние из со​сто​я​ния покоя с вы​со​ты Н (см. ри​су​нок).
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На краю трам​пли​на ско​рость гон​щи​ка на​прав​ле​на под углом [image: image82.png]


 к го​ри​зон​ту. Про​ле​тев по воз​ду​ху, гон​щик при​зем​ля​ет​ся на го​ри​зон​таль​ный стол, на​хо​дя​щий​ся на той же вы​со​те, что и край трам​пли​на. Ка​ко​ва даль​ность по​ле​та L на этом трам​пли​не? Cопро​тив​ле​ни​ем воз​ду​ха и тре​ни​ем пре​не​бречь.

32. C 3 № 4545. [image: image83.png]0 Voo 20V



Над од​но​атом​ным иде​аль​ным газом про​во​дит​ся цик​ли​че​ский про​цесс, по​ка​зан​ный на ри​сун​ке. На участ​ке 1–2 газ со​вер​ша​ет ра​бо​ту [image: image84.png]A2 = 1000



 Дж. На адиа​ба​те 3–1 внеш​ние силы сжи​ма​ют газ, со​вер​шая ра​бо​ту [image: image85.png]As1| =370



 Дж. Ко​ли​че​ство ве​ще​ства газа в ходе про​цес​са не ме​ня​ет​ся. Най​ди​те ко​ли​че​ство теп​ло​ты [image: image86.png]


, от​дан​ное газом за цикл хо​ло​диль​ни​ку.

33. C 4 № 2996. Элек​трон вле​та​ет в плос​кий кон​ден​са​тор со ско​ро​стью [image: image87.png]vo (v < ¢)



 па​рал​лель​но пла​сти​нам (см. ри​су​нок), рас​сто​я​ние между ко​то​ры​ми d.
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На какой угол от​кло​нит​ся при вы​ле​те из кон​ден​са​то​ра век​тор ско​ро​сти элек​тро​на от пер​во​на​чаль​но​го на​прав​ле​ния, если кон​ден​са​тор за​ря​жен до раз​но​сти по​тен​ци​а​лов [image: image89.png]AQ



? Длина пла​стин [image: image90.png]L (L>d)



. Дей​стви​ем на элек​трон силы тя​же​сти пре​не​бречь.

34. C 5 № 3901. [image: image91.png]


Два плос​ких зер​ка​ла об​ра​зу​ют пря​мой дву​гран​ный угол, пер​пен​ди​ку​ляр​но бис​сек​три​се ко​то​ро​го рас​по​ло​же​на не​боль​шая со​би​ра​ю​щая линза Л, а её фокус F на​хо​дит​ся в вер​ши​не угла (см.

ри​су​нок). В плос​ко​сти линзы рядом с ней на​хо​дит​ся не​боль​шой пред​мет П. По​строй​те изоб​ра​же​ние пред​ме​та, ко​то​рое по​лу​чит​ся в ре​зуль​та​те двух от​ра​же​ний от зер​кал и по​сле​ду​ю​ще​го пре​лом​ле​ния света лин​зой. На каком рас​сто​я​нии от пред​ме​та будет на​хо​дить​ся его изоб​ра​же​ние?

35. C 6 № 5747. При ис​сле​до​ва​нии спек​тра ртути с по​мо​щью ди​фрак​ци​он​ной решётки и го​нио​мет​ра (при​бо​ра для точ​но​го из​ме​ре​ния углов ди​фрак​ции света) было об​на​ру​же​но, что в спек​тре 3-го по​ряд​ка вб​ли​зи двой​ной жёлтой линии ртути со сред​ней дли​ной волны [image: image92.png]Al



 = 578 нм видна сине-фи​о​ле​то​вая линия 4-го по​ряд​ка. Оце​ни​те её длину волны [image: image93.png]A
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